



爱鸟始于心 护鸟践于行

星报讯(朱玉琢 记者 马冰璐) 为呼吁社会大众爱鸟护鸟、保护鸟类、和谐相处、共享自然,4月11日,合肥市蜀山区南岗镇瓦屋村关工委开展主题为“爱鸟始于心 护鸟践于行”的“爱鸟周”志愿宣传活动,用实际行动向广大青少年发出爱鸟护鸟、关注生态的倡议。

此次活动以“关注鸟类 保护自然”为主题设计制作了宣传海报,海报强调了鸟类对增添生活乐趣、增强活力、维护生物多样性的重要性,一经张贴,吸引了过往青少年朋友们的注意,他们纷纷驻足观看并拍照,引发了关于保护鸟类的讨论,工作人员在现场以宣传板报的形式展示了国家珍稀鸟类图片,通过发放湿地保护法规、野生动物

保护法规等宣传手册,讲述保护生态环境的重要性,呼吁大家积极参与环保事业,自觉保护生态环境,为鸟类营造良好的栖息环境,并且向大家宣传《中华人民共和国野生动物保护法》《安徽省实施〈中华人民共和国野生动物保护法〉办法》等法律法规,普及环境保护法律知识,教育大家不猎捕、不杀害、不食用野生动物。

南岗镇人大代表许华宝表示,瓦屋村将继续加大宣传力度,引导青少年牢固树立“保护鸟类、人人有责”的观念,不断提升全民保护生态环境的自觉性、主动性、积极性,让更多的人了解鸟类,增强人们关爱鸟类的责任感,共建绿色家园、共享美好生态。

一句话新闻

4月14日,合肥市包河区泥河镇司法所卫乡村法律服务站、应急办在卫乡产业园区联合开展《全民国家安全教育日》普法宣传活动,向企业员工宣讲《中华人民共和国反间谍法》,并发放了宣传手册。

陈青虎 记者 马冰璐



4月19日上午,合肥市庐阳区大杨镇高桥社区党委组织计生协、关工委、妇联、残联、科协、团委、文化、工会和合肥市方圆社会工作事务所联合慧视眼科在高桥社区文化广场开展眼科义诊活动,让居民在家门口就能享受到专业的眼病检查,真正实现了服务“零距离”,进一步提升了辖区居民的获得感、幸福感。 张强 葛金娟

双塘村 五谷杂粮 绘谷雨

星报讯(李玲 记者 马冰璐) 为传承传统文化,4月16日,合肥市南岗镇双塘村关工委联合双塘村向日葵巾帼志愿服务队组织辖区青少年开展“遇见二十四节气——五谷杂粮绘谷雨”民俗活动。

活动中,志愿者首先向大家讲解“走谷雨”“品谷雨茶”“食香椿”等习俗与故事,介绍了二十四节气与日常生活的关系。让孩子们用手中的五谷杂粮创作粒粒杂粮“画”,并提醒孩子们要节约粮食,做个爱惜粮食的小公民。随后进行制作环节,在志愿者的引导下,孩子们用黄豆、绿豆、黑米等材料分别用粘、贴、拼等手段,巧妙地将五谷杂粮和艺术画作融合在一起。有的孩子用米粒塑造了金色秋天的收获场景、有的孩子巧用杂粮的颜色制作了禾下乘凉的场景、有的孩子手工画上跳跃着的创意火花,还有的利用五谷杂粮拼出了一幅春归万物生的场景……经过家长和孩子们的共同创作,粒粒杂粮都有了一个“华丽转身”,形成了一幅幅灵动的艺术作品。

双塘村民委副主任张宽景表示,此次“五谷杂粮绘谷雨”活动,以新颖的形式让辖区青少年充分了解二十四节气,体验中华传统文化的无穷魅力,使大家在做趣味手工的同时,感悟到了中华文化的博大精深,也丰富了孩子们周末文化生活。下一步,双塘村还将依托向日葵巾帼志愿者服务队针对不同群体,开展各类非遗文化进社区等各种文明志愿服务活动。

“夜市”招聘会 就业更暖心

星报讯(张同艳 记者 沈娟娟) 4月15日晚,“暖民心 促就业”2023年合肥市包河区夜间经济暨文旅产业专场招聘会在骆岗街道贡街内拉开帷幕,此次活动由包河区人社局、包河区文旅局、骆岗街道办事处主办,包河区公共就业和人才服务中心、车谷社区贡街商圈妇联、安徽徽商人力资源管理有限公司承办。

此次招聘会共有30余家大中型企业参会,为广大求职者提供了包括销售、导

游、中层管理等近百个就业岗位,现场每个企业均设有独立展位,方便求职者深入了解岗位情况以及企业对求职者现场进行初试。

同时,贡街商圈妇联、社区新时代文明实践站还在现场专门设置了多个咨询台,为求职者提供就业指导 and 法律咨询,开展全民安全教育日普法、“三公里”就业圈、“新徽菜 名徽厨”“老有所学”等暖民心行动政策宣传。

崇尚科学 反对邪教

星报讯(丁若兰 记者 沈娟娟) 4月13日,合肥市包河区骆岗街道陆大村组织反邪志愿者在沪上人家小区向群众宣传反邪教相关知识。

活动中,现场的志愿者通过发放反邪宣传手册、“关爱家庭 拒绝邪教”和“崇尚科学 反对邪教”宣传单等宣传资料,向过往群众宣传邪教的基本特征、邪教的危害、遇到邪教该怎么办和识邪、防邪、

反邪相关法律法规知识。不仅如此,志愿者们还向群众讲解受邪教荼毒的真实案例,村民们充分认识到邪教的危害性、非法性和反动性,深刻意识到反邪教的重要性。

通过宣传教育,引导广大群众做崇尚科学、反对邪教的明白人,做健康快乐美好生活的引领人和做幸福家庭美丽家园的守护人,共同维护社会和谐稳定。

增强保密意识 筑牢安全防线

星报讯(宁如 记者 沈娟娟) 为广泛宣传维护国家安全基本知识,增强居民保密意识和防范意识,4月14日,合肥市骆岗社区妇联、计生协、工会、关工委、社区城管等部门联合社区新时代文明实践站、合肥市蜀山区阳光公益服务中心联合组织志愿者多举措开展“4·15”全民国家安全教育日普法宣传活动。

为提高活动效果,志愿者们通过微

信群和QQ群推送、张贴宣传海报、悬挂宣传横幅等多途径强化宣传力度,同时,志愿者开展宣传讲座、摆宣传台等,面对面向居民科普国家安全法等国家安全基本知识,以点带面,进一步增强社区工作人员、党员、辖区居民保密意识。此次活动,累计张贴宣传海报30余张,悬挂宣传横幅6条,散发宣传单200余张,营造浓厚的宣传效果。

“逢四说事” 问计于民

星报讯(民光华 记者 赵汗青) 4月14日,新一期“逢四说事”活动在肥东县陈集镇光华社区明肖村民组如约而至。参加活动的11位群众代表分别就高标准农田改造实施工程项目实施中存在的问题发表意见和看法。

“说事不是目的,办事才是关键!对于反映的问题,能解决的,镇、村联合第一时间办理;暂时解决不了的,做好解释工作!确保‘逢四说事’活动暖民心、办实事、释民情。”副镇长郭鹏宇说道。

据了解,“逢四说事”指每月逢4日、

14日、24日为群众“说事日”。每逢说事前夕,社区党组织集中梳理网格员无法解决、群众上门反映的大事要事,按照“四定五有”要求,确保“逢四说事”做到有标识、有通知、有记录、有流程、有档案,进一步完善基层治理体系,提升基层治理效能。

据悉,自2023年以来,陈集镇光华社区共开展“逢四说事”活动12场,收集包含民政、农业、残疾、助学、就业等问题50余条,利用“解决+解释”方法开展问题反馈工作,群众满意率95%。

传递温暖,关爱儿童

星报讯(夏嵘嵘 记者 赵汗青) 近年来,本着“儿童利益最大化”的原则,肥东县桥头集镇高度重视孤儿及父母因重大困难无法履行抚养的事实无人抚养儿童群体的权益,确保全方位摸排,不漏一人。通过发放政府补助的方式实实在在为他们排忧解难,增强该群体家庭的养育能力,保障儿童健康成长。

截至目前,桥头集镇已在册11名孤儿,按月领取补助2360元,第一季度通过惠农“一卡通”软件发放补助金,一定程度上解决了他们的生活难题,让他们能更好地去学习,为身心健康发展奠定了良好的基础。桥头集镇也将展开更多的实际行动,表达慰问和关怀,持续关注和重视他们的健康成长,让他们深切感受到社会大家庭的温暖。

畅通渠道,财政公开

星报讯(张燕 记者 赵汗青) 肥东县杨店乡财政所积极做好乡镇财政信息公开工作,全面展示财政工作动态和成效,让基层群众更多地了解财政工作。

规范公开内容。该所对年度财政预算、三公经费支出情况、财政专项资金管理制度、惠农补贴资金发放情况等内容进行公开,广泛接受监督。

畅通公开渠道。该所采用“线上+线下”双结合的公开方式,通过借助政府网站信息公开模块,充分发挥为民服务大厅和财政所宣传栏的作用。

完善公开机制。该所不断规范信息公开的内容和方式,认真做好各项资金数据信息收集、整理、分类等工作,确保公开工作更加精准科学。